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Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/005/2005 
Ende: 21:10 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 25.04.2005 
im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 

stattgefundene 5. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 15.04.2005 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 13.04.2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Conrad, Hanns-Christian Dr.  
 1. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Paul, Horst  
 2. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Röckel, Otto  
 Ratsmitglieder 
Ballweber, Alois  
Conrad, Florian  
Conrad-Lesmeister, Anita  
Ehrhardt, Sascha  
Kirsch, Klaus  
Renno, Stefan  
Scheibel, Erika  
Scheibel, Walter  
Schuck, Werner  
Welsch, Otto  
Wisser, Kurt  
 Verwaltung 
Frech, Alfred  
Lehnberger, Ludwig  
 Schriftführer 
Schwamm, Angelika  
 
Abwesend: 
Ratsmitglieder 
Albert, Gerhard entschuldigt 
Baumann, Rainer unentschuldigt 
Rück, Raimund entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Beratung über Handlauf Friedhof Stein 
 2 Beratung über Zuschuss Kindergarten; hier: Kellersanierung, Vordach 
 3 Grundsatzbeschluss Überdachung Einsegnungsplatz 
 4 Verschiedenes 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Beratung über Handlauf Friedhof Stein 
 
Der Vorsitzende informiert über die vom Bauausschuss durchgeführte Begehung. Von Seiten des 
Ausschusses wird empfohlen, einen Handlauf an der Treppe am Friedhof in Stein anzubringen.  
 
Nach Beratung beschließt der Ortsgemeinderat einstimmig, dass die Treppe auf dem Friedhof in Stein 
einen Handlauf erhalten soll. Ob hierbei ein einseitiger Handlauf ausreicht, soll über den 
Sicherheitsbeauftragten geklärt werden. Des weiteren sollen die voraussichtlichen Kosten in Erfahrung 
gebracht werden. 
 
 2 Beratung über Zuschuss Kindergarten; hier: Kellersanierung, Vordach 
 
Der Vorsitzende informiert über die vom Bauamt der Diözese vorgesehene Kellersanierung und dem 
geplanten Vordach bei der Kath. Kindertagesstätte Gossersweiler-Stein. Strittig sind insbesondere die 
voraussichtlichen Kosten für die Kellersanierung. Für die Verlegung einer Drainage im Außenbereich der 
Kellerwände wurden vom Bauamt der Verbandsgemeinde Kosten von ca. 52.000,-- € ermittelt. Für die 
Innensanierung des Kellers wurden darüber hinaus von der Kirche ca. 23.000,-- € veranschlagt. Lt. 
Vorsitzenden sind diese Kosten nicht von der Gemeinde zu finanzieren. Zu berücksichtigen ist hierbei 
auch, dass sich das Gebäude nicht im Eigentum der Gemeinde befindet. Die Gemeinde kann, wie bei der 
bisherigen Sanierung auch, gemeinsam mit der Ortsgemeinde Völkersweiler allenfalls Eigenleistungen 
anbieten. 
Hinsichtlich des Vordaches findet lt. Information des Ortsbürgermeisters ein Ortstermin mit dem Bauamt 
der Diözese statt. Hierbei sollen auch nochmals die von der Gemeinde vorgelegten Planentwürfe 
besprochen und eine kostengünstigere Lösung gefunden werden. 
 
 3 Grundsatzbeschluss Überdachung Einsegnungsplatz 
 
Die Überdachung der Einsegnungshalle war bereits Beratungsgegenstand im Bauausschuss. Die 
geschätzten Kosten liegen zwischen 20.000,-- € und 30.000,-- €. Vorgesehen ist eine filigrane 
Stahlkonstruktion. 
 
Der Ortsgemeinderat fasst nach eingehender Diskussion einstimmig den Beschluss, eine Skizze und 
Kosten für die Überdachung des Einsegnungsplatzes auf dem Friedhof in Stein einzuholen. Nach der 
Erstellung einer Planskizze und der Kostenermittlung wird sich der Gemeinderat erneut mit dieser 
Bausache befassen. 
 
 4 Verschiedenes 
 
Ortsbürgermeister Dr. Conrad informiert die Ratsmitglieder über folgende Angelegenheiten: 
 
4.1 In der Bergstraße ist wegen eines Hausabrisses eine Straßenlampe weggefallen. Für ca. 1.000,-- € 
wurde eine Ersatzbeschaffung notwendig. 
 
4.2 Resolution gegen die Schließung der Postfiliale. Der Vorsitzende will sich weiterhin für den Bestand 
der Postfiliale in Stein einsetzen. 

 
Anfragen aus den Reihen der Ratsmitglieder wurden vom Vorsitzenden beantwortet. 
 
Die öffentliche Sitzung endete um 20.30 Uhr. 
 

Worüber Niederschrift 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


